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Mazowieckie

Uczennico/Uczniu:
1. Narozwigzanie wszystkich 12 zadan masz 90 minut.
2. Pisz dlugopisem/piérem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj otowka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad
1 zaznacz/napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.
5. Pamigtaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktow 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej/-ego RKK
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Etap rejonowy

UWAGA: W zadaniach o numerach od 1 do 8, podkresl wtasciwa odpowiedz A, B, C lub D

Zadanie 1. (0 — 1 pkt)

Po ochlodzeniu miedzianej kuli nastapi:
A. zwigkszenie jej gestosci 1 zmniejszenie objgtosci.
B. zmniejszenie jej gestosci i zmniejszenie objetosci.

C. zwickszenie ggstosci, a objetos¢ pozostanie taka sama.

D. zmniejszenie jej objetosci, a ggstos¢ pozostanie taka sama.

Zadanie 2. (0 — 1 pkt)

Z wymienionych jednostek jednostka podstawowg uktadu SI jest:

A. wat (W).
B. amper (A).
C. niuton (N).
D. dzul (J).

Zadanie 3. (0 — 1 pkt)
Warto$¢ ci$nienia atmosferycznego wynosi okoto:
A. 1000 N/m?,
B. 100 kPa.
C. 100 N/cm?,
D. 100 hPa.

Zadanie 4. (0 — 1 pkt)

Traktor ciagnie przyczep¢ sitag 40 kN, a wigc przyczepa dziata na traktor sila:

A. 20 kN.
B. wigksza od 40 kN.
C. 40 kN o tym samym zwrocie.

D. 40 kN o przeciwnym zwrocie.
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Zadanie 5. (0 — 1 pkt) i

Sitomierz rozciggany z obu stron sitami o przeciwnym zwrocie i warto$ci po 100 N
kazda wskazuje:

A.O0N.

B. 50 N.

C. 100 N.

D. 200 N.

Zadanie 6. (0 — 1 pkt) Al

Ciezarek wahadta sprezynowego drgajacego w pionie przemiescit si¢ W ciggu 2 S
z najwyzszego potozenia na odlegto$¢ odpowiadajaca amplitudzie jego drgan. Oznacza to, ze
czestotliwos$¢ drgan tego wahadta wynosi:

A. 1,000 Hz.

B. 0,500 Hz.

C. 0,250 Hz.

D. 0,125 Hz.

Zadanie 7. (0 — 1 pkt) |

Natadowang kulke metalowa umieszczono w poblizu identycznej kulki, ale
nienatadowane;j. Kulki te:

A. beda si¢ odpychac.

B. beda si¢ przyciggac.

C. nie beda oddziatywac ze sobg.

D. beda si¢ przyciagaé albo odpychaé w zaleznosci od znaku tadunku kulki natadowane;.

Zadanie 8. (0 — 1 pkt)
Wytadowanie elektryczne w postaci pioruna trwa okoto 10ms, a $rednie natezenie
pradu tego wyladowania wynosi 20 kA. Ladunek elektryczny, jaki przenosi piorun,
WYNOSi:
A.50C.
B. 50,0 C.
C.20C.
D. 2,0 mC.
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Zadanie 9. (0 — 3 pkt.) /3

Stozkowa kolbe o bardzo waskiej i krotkiej szyjce, ktorej objetos¢ mozna zaniedbad,

wypetniono cz¢$ciowo woda, a nastepnie olejem az do petna. Co jest wigksze i ile razy — ciezar
oleju czy sita, z jakg naciska on na powierzchni¢ wody? Odpowiedz uzasadnij. Pomin wptyw
ci$nienia atmosferycznego. Kolbe, mimo niewielkiego otworu u gory, mozesz potraktowac jako
pely stozek.

Uwaga! Objetos¢ stozka dana jest wzorem V = SH/3, gdzie S — pole podstawy stozka,

a H —jego wysokos¢.
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A3
Zadanie 10. (0 — 3 pkt.)

7 dwoch przystankow, odlegtych o I = 1,2 km, jednocze$nie i w tym samym kierunku
zaczetly poruszac si¢ dwa autobusy. Po czasie 4¢ = 18 min od chwili rozpoczecia ruchu,
odlegltos¢ pomiedzy autobusami wyniosta |2 = 2,7 km. Znajdz wartos¢ predkosci pierwszego z
nich vi (tego, ktdry poruszat si¢ poczatkowo z przodu), jesli predkosé¢ drugiego wynosita vo =
60 km/h. Zat6z, ze autobusy w bardzo krotkim czasie osiggajg swoje predkosci podrozy i

nastepnie je utrzymujg.
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Zadanie 11. (0 — 3 pkt.) WA
Starannie oczyszczong z wszelkich domieszek wodg, obnizajac powoli jej temperature

1 chronigc jg przed wstrzgsami, mozna ochlodzi¢ do temperatury nizszej niz
to = 0 °C (przy normalnym ci$nieniu atmosferycznym) bez zmiany jej stanu skupienia. Taka
woda nazywa si¢ przechtodzong. Woda przechtodzona (o temperaturze t1 = -1,1 °C) znajduje
si¢ w izolowanym cieplnie naczyniu. Po jego wstrzasnieciu cze$¢ wody zamienia si¢ w 16d.
Oblicz, jaka cze$¢ masy wody zamienita si¢ w 16d. Odpowiedz podaj w procentach. Woda pod
normalnym ci$nieniem atmosferycznym przy zamianie w 1od (bez uwzglgdnienia zmiany
temperatury) oddaje na kilogram ciepto (zwane cieptem krzepnigcia) o wartosci A = 330 kJ/kg.
Ciepto whasciwe wody wynosi ¢ = 4,2 kJ/(kg °C ). Pojemno$¢ cieplng naczynia mozna pomingg,
podobnie jak energi¢ dostarczong do wody przy jej wstrzasnigciu. W uproszczonym modelu

zjawiska mozesz przyjac, ze woda i 16d maja to samo ciepto wlasciwe.
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Zadanie 12. (0 — 3 pkt.) .13
Przez opornik metalowy o oporze R = 5,0 Q znajdujacy si¢ pod napieciem 20,0 V

ptynie prad elektryczny, w ciggu czasu A4t = 5,0 min. Wiadomo, ze no$nikami tadunku
elektrycznego w metalu sg elektrony i kazdy z nich ma tadunek o wartosci e = 1,6 x 10%° C.

Ile elektronéw przeptynie w tym czasie przez opornik?
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Brudnopis



